
Äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ. Ëèñòîê 1.

Çàäà÷à 1. Ðàññìîòðèì äèôôåðåíöèàëüíîå óðàâíåíèå íà ïðÿìîé ẋ = x2 sin x.
Íàéòè âñå òàêèå x0, ÷òî íàéäåòñÿ ðåøåíèå φ c íà÷àëüíûì óñëîâèåì φ(0) = x0,

îïðåäåëåííîå íà âñåé ïðÿìîé.

Çàäà÷à 2. Ðåøèòü ëîãèñòè÷åñêîå óðàâíåíèå

ẋ = x(1− x)

è íàðèñîâàòü åãî èíòåãðàëüíûå êðèâûå.

Çàäà÷à 3. Ðàññìîòðèì óðàâíåíèå

ẋ = x(1− x)− c, (c > 0).

Èññëåäîâàòü, â çàâèñèìîñòè îò ïàðàìåòðà c, åãî íåïîäâèæíûå òî÷êè íà óñòîé-

÷èâîñòü è íàðèñîâàòü èíòåãðàëüíûå êðèâûå â îáëàñòè x > 0.

Çàäà÷à 4. Íàðèñîâàòü âåêòîðíûå ïîëÿ íà ïëîñêîñòè è ôàçîâûå êðèâûå ñèñòåìû

äâóõ óðàâíåíèé

ẋ1 = x1, ẋ2 = ax2

ïðè a = 0, 1,−1, 3,−3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà a ôàçîâûå êðèâûå ñèñòå-
ìû ÿâëÿþòñÿ ãèïåðáîëàìè?

Çàäà÷à 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå y′ = 2x− y.

Çàäà÷à 6. Ðàññìîòðèì ãëàäêóþ ôóíêöèþ f íà ïëîñêîñòè. Ïóñòü (x(t), y(t)) åñòü
ðåøåíèå ñèñòåìû äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé{

ẋ = ∂f(x,y)
∂y

ẏ = −∂f(x,y)
∂x

Äîêàçàòü, ÷òî ôóíêöèÿ f(x(t), y(t)) ïîñòîÿííà.

Çàäà÷à 7. Ðàññìîòðèì ãëàäêóþ ôóíêöèþ f íà ïëîñêîñòè. Äîêàçàòü, ÷òî ôàçî-

âûå êðèâûå âåêòîðíîãî ïîëÿ {
ẋ = ∂f(x,y)

∂x

ẏ = ∂f(x,y)
∂y

îðòîãîíàëüíû ëèíèÿì óðîâíÿ ôóíêöèè f .


